

服务经济社会和民生 人保财险销售山东首单住宅地震巨灾保险

# 住宅地震巨灾保险7月1日开卖

2016年7月1日，人保财险山东省分公司销售的中国城乡居民住宅地震巨灾保险(以下简称“住宅地震巨灾保险”)首份保单生效，标志着城乡居民住宅地震巨灾保险制度在山东省正式落地。

据业内人士介绍，住宅地震巨灾保险是我国巨灾保险制度由理论向实践迈出的重要一步。2015年4月，“中国城乡居民住宅地震巨灾保险共同体”(以下简称“共同体”)成立，人保财险作为共同体执行机构和首席共保人，牵头41家共同体成员公司整合行业承保能力、共同参与损失分担。在中国保监会的悉心指导下，共同体本着先起步、后完善的工作思路，扎实推进制度机制建立、产品设计推广、运营平台建设，取得了阶段性成果，并做好了7月1日销售住宅地震巨灾保险产品的准备。

正式销售住宅地震巨灾保险，是保险行业在中国保监会领导下，落实党中央国务院有关要求、服务经济社会和民生的重要举措。住宅地震巨灾保险产品是我国首款真正意义上的巨灾保险产品。

保险金额方面，结合我国居民住宅的总体结构、平均再建成本、灾后补偿救助

水平等情况，按城乡有别确定保险金额，城镇居民住宅基本保额每户5万元，农村居民住宅基本保额每户2万元。每户可与保险公司协商确定保险金额，运行初期最高不超过100万元。

保险责任方面，发生4.7级(含)以上且最大烈度达到VI度以上的地震，及其引起的海啸、火灾、火山爆发、爆炸、地陷、地裂、泥石流、滑坡、堰塞湖及大坝决堤造成的水淹等次生灾害，造成城乡居民住宅一定程度损失的，可以得到赔偿。上述标准基本涵盖较严重的地震灾害，能够保障投保人房屋所面临的主要地震灾害风险，符合巨灾保险的应有内涵。

保险费率方面，为保障费率厘定的科学性，按照地区地震风险高低、建筑结构等因素，确定不同的保险费率。业内人士介绍，地震巨灾保险产品将使用中保协的示范条款，费率的具体测算工作由中再产险和中国城乡居民住宅地震巨灾保险共同体(以下简称“住宅地震共保体”)共同完成。同时，鉴于我国幅员辽阔、地区差异大，地震风险水平各有不同，所以，住宅地震巨灾保险费率包含基础费率和两个

风险因子，基础费率以省为单位，各省不同，两个风险因子分别是地区因子和建筑结构因子，用来调节各省内不同地区、各地区不同建筑结构的保费高低。实现风险较高的房屋费率水平也较高，风险较低的房屋费率水平也就相对较低。

为让广大人民群众享受到“价廉物美”的地震巨灾保险产品，住宅地震巨灾保险费率反复测算，努力以较低的价格投放市场。

保险理赔方面，参照国家地震局、民政部制定的破坏等级标准，将实际损失和赔偿责任确定为三档分档理赔。上述标准的设定，有助于提高国家住宅抗震等级，降低投保成本，避免逆向选择，维护其他投保人利益。

人保财险山东分公司有关人士表示，今后，人保财险将落实保监会部署要求，继续牵头行业财产保险公司，持续推动城乡居民住宅地震巨灾保险工作扎实开展，并在未来一段时期，致力于推进覆盖洪水、台风等主要自然灾害在内的巨灾保险制度建设，实现巨灾保险业务的可持续健康发展，在服务经济社会、改善民生保障中发挥更重要的作用。

(财金记者 薛志涛)



人保财险山东分公司成功签下山东省内第一份住宅地震巨灾保险保单。

“@保险，一切更简单”

## 我省全面启动 保险公众宣传日活动

日前，记者从省保险行业协会获悉，为了让更多的社会公众认识保险、了解保险、信任保险，今年的山东保险业“7·8全国保险公众宣传日”活动即将拉开帷幕。今年的活动主题也揭开了神秘面纱：今年活动总主题是“保险让生活更美好”，本年度主题：@保险，一切更简单。

据介绍，本次活动在山东保监局指导下，由山东省保险行业协会、山东省保险中介行业协会、山东省保险学会共同主办，各市保险行业协会、各保险公司、各保险专业中介机构共同参与，全省联动，通过多渠道、多方式、多角度、多层次的全方位立体式的宣传，让更多的社会公众认识保险、了解保险、信任保险。

与往年的宣传略有不同的是，今年的“7·8全国保险公众宣传日”将与“保险文化建设推进周”同期举行。活动期间，我省将持续开展一系列丰富多彩的主题活动。有在城市中心区域和重点社区以丰富多彩的活动普及保险知识、宣传保险功能的“五进入”活动；

省保险协会相关负责人在采访中表示：“作为活动主办方，为迎接第四个保险宣传日的到来，行业将紧紧围绕活动主题，加强保险知识科学普及和宣传，拓展保险消费者宣传教育渠道，创新宣传教育形式，创特色，建亮点，让更多的社会公众认识保险、了解保险、信任保险”。(财金记者 季静 静 通讯员 李晓梅 尹涛)

## 精彩回馈活动陆续推出 欢迎交行沃德财富客户踊跃报名



### 全省寻找 沃德财富老朋友

甚至从家庭财富到公司金融业务员，不少客户成为交通银行全方位的合作伙伴。

在沃德财富推出十周年之际，交通银行山东省分行发起了“感恩有你 寻找沃德财富十周年老朋友”的活动，在全省范围内寻找持卡10年沃德财富用户。

据了解，山东交行将和这些10年以上的沃德客户老朋友、老用户共同回顾，交通银行山东省分行如何用专业性指导建议，个性化金融产品，贴心服务手段来和您一起走过十周年，让沃德财富品牌真正打动您，成为您的理财服务首选品牌。同时，还将邀请您参加沃德财富品牌十周年纪念其他系列推广活动。

如果您是交通银行沃德财富的老朋友、老用户，欢迎您拨打电话0531-86108540/85196908，谈谈沃德财富和您过去的故事，分享一下您和沃德财富发展的历程。

刘，”烟台市李女士是一位专职太太，“前几年加入沃德理财俱乐部，这几年我买理财产品也好，买基金也好，经常得到小刘的指点。尤其是在去年股市大跌之前，逐步卖出了大部分基金，真实太感谢小刘和交行沃德理财的指点。”

不仅是刘先生和李女士，许多沃德财富客户都表达了对沃德财富多年来热情服务和专业指导的感激之情，也希望更多的加强了解的心情。

交通银行山东省分行沃德财富相关负责人表示，十年来，交通银行沃德财富和广大客户共同发展，通过沃德财富品牌双方互相了解，

## 基金中考成绩即将出炉 近240只股基跑输大市

基金“中考”成绩即将出炉。目前来看，嘉实环保低碳净值领先第二的圆信永丰优加生活近9个百分点，已奠定股票型基金半程冠军；不过，也有近240只股票型基金跑输同期大市，而混合型基金方面，国泰浓益灵活配混合C以

不过，市场走势与去年火爆的行情相比有比较大的落差。据统计，截至6月29日，今年以来沪深300指数跌幅为15.53%，深证成指和上证综指双双跌幅超17%，创业板和创业板指数分别出现了18.58%和17.95%跌幅。

30日下午三点后，2016年A股的上半年交易便将结束。

**保险让生活更美好**

主办：山东省保险行业协会 齐鲁晚报